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“Yesil” eski Turk kulttrinde bir renk adi olmasinin yani sira “dirlik, birlik, varlik, genclik” gibi an—\

lamlar da karsilamaktadir. Bu renk, yasamin vazgecilmezidir; canliyi, canliigi karsilar. Doganin

yenilenmesinin rengidir. Zaten kelimenin koku olan “yas” da “islaklik” anlamina gelmektedir.

“Yag” canhdir, tazedir; yasamin varligini gdsterir. Bir agaci ya da cicegi gézimuizin 6nine

getirdigimizde aklimiza yesil rengi gelir cinkl bitkinin en canli yeri yesil renktedir. S6zin 6zu
\ye§il, yasamin tam da kendisidir.

Bu parcadaki bazi sézcUklerin anlamlari asagida verilmistir:
I. Yasayis, hayat, saglik, varlik, gecim
Il. Bir sorunu ¢ézmek icin ¢ikar yol arama
Ill. Bir seyin yerine yenisinin konulmasi
IV. Cisimler tarafindan yansilanan isigin gézde olusturdugu duyum
Buna gére, numaralanmig anlamlardan hangisi bu parcadaki sézciiklerden birini karsilamaz?

A)l B) Il c) il D) IV

Bir s6zcugin butin ekleri atildiktan sonra geriye kalan anlamli en kiiglik pargasina kdk denir.

Masal Derqi .
Komsu Dunya

Buna gore yukaridakilerden icinde kok durumunda bir s6zciigiin yazmadig: sekil ¢ikarildigin-
da yeni dizilim asagidakilerden hangisi olur?

A) B) C) D)

Atasozleri ders veren, 6gitte bulunan sdzlerdir; deyimler ise ders verip 6gutte bulunmaz, belli
durumlari karsilar.

I. Ne yapacagimi bilemedigim igin iki arada bir derede kaldim.
Il. Artik ekmek aslanin agzinda, gecinmek o kadar da kolay degil.
IIl. Dost aci soyler, bu yizden onun soylediklerine alinmamalisin.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde ataséziine yer verilmemistir?

A) Yalniz | B) lvell C)livell D) I, 1lvelll
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* Bliyuk yazarlari bir kere degil, farkl yaslarda birka¢ defa okumaliyiz.
o Ornegin Don Kisot'u cocuklugumda, ik gencligimde ve bu yasimda
olmak Uizere tam U¢ defa bastan sona okudum. Bu romani her oku-
dugumda da farkl dersler ¢ikardim kendime. Benim bilgi birikimim
arttikca kitaptan daha 6énce géremedigim, fark etmedigim anlamlar
cikardim.

N\

Bu parcada s6zi edilen kitabin hangi 6zelligi vurgulanmak istenmektedir?

A) Gergekgiligi B) Yogunlugu C) Akiciligi D) Ozgunltgi

Beynimizin nesneleri nasil hatirladigi, kavramlari neye goére siniflandirdigi bilim insanlarinin onlar-
ca yildir arastirdigi bir konudur. Bu konudaki yaygin géruslerden biri de bir nesneyi tanimlamaya
calistigimizda beynimizin daha dnceki deneyimlerine basvurdugudur. Yani yeni bir olay, belirli bir
aniyla eslesir; bdylece bir énceki aniyla ayni néronlar etkinlestirmis oluruz. Ornegin “kirmizi” ve
“yuvarlak” bir nesne gérdigimuzde aklimiza elmanin gelmesi bu durumun gdstergesidir.

Bu parcanin dili ve anlatimi i¢in asagidakilerden hangisi séylenemez?

A
B
C
D

Birinci kisili anlatim yapilmistir.
Orneklemeye basvurulmustur.
iki kavram karsilagtiriimistir.
Oykdleyici anlatim kullanilmistir.

—_ O —

Unsliz Benzesmesi Unli Dismesi Unsliz Yumusamasi

Asagidaki ciimlelerin hangisinde verilen ses olaylarinin timiini érnekleyen sézciikler kulla-
nilmigtir?

A) Sacindaki suslu kurdeleyi ¢6zd(, saclar omuzlarina doékuldu.
B) Banttan yapilan haber yayinlar gibiydi yaptigi agiklamalar.

C) Cocugun alnina dokundugumda atesten elim yandi.

D) Zarftan dérde katlanmis bir kagit ve eski bir resim cikti.
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acele et iGN hiKerldmu iyi I pralanndak!
gana faz@_ ssetmezsen sorunu
bir (?o.lftora o smek iGN
gorin. bu\ugaca\“a"

Numaralanmis ciimleler i¢in yapilan asagidaki degerlendirmelerden hangisi dogrudur?

A) 1 numarali cimlede amac-sonu¢ anlami vardir.

B) 2 numarali cimlede bir isin gerceklesmesi kosula baghdir.

C) 3 numarall cimlede neden-sonug iliskisi bulunmaktadir.

D) 1 ve 3 numaral cimleler ayni anlam iliskisine sahiptir.
Gecimini coplerden saglayan kuzgun donlstiren bir blyU vardi karayi aka? \
basladi bu yasamdan yakinmaya Bu distincelerle birakip kendi cevresini
Hele bir gélde rastladigi kugunun o gol kiyisina kostu kuzgun.
goérunce o narin hareketlerini Gel gor ki yine kapkara kaldi tiyleri
iyice kaptirdi kendini mutsuzluga. Ustelik de cok sirmedi acliktan gitmesi
Acaba neydi kugunun tlylerini
o denli ak ve guzel yapan? Ne denli degistirirse degistirsin yerini

\Belki yasadigi golin suyunda, Ne ise o kalir doganin kisiye verdigi

Asagidakilerden hangisi bu metnin alindigi tiiriin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Olmus ya da olabilecek olaylar anlatiimaktadir.

B) Sonunda mutlaka bir ders verilmektedir.

C) insan disindaki varliklar konusturulmaktadir.

D) Anlatilan olaylarin kahramanlar genellikle hayvanlardir.

Asagidakilerin hangisinde virgiil (,) yanhs kullaniimistir?

A
B
C
D

=

Teyzemi, dayimi ve anneannemi gecen bayramdan beri gdrmuyorum.
Can, bu sabah erkenden uyanip derede ylizmeye gitti.

Yanimiza kadar geldi, bizimle hic konusmadan odadan cikt.
Arkamizdan biri hizli, hizli bize dogru kosuyordu.

— — ~—
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10.

11.

12,

I. ¢ soru da henliz islemedigimiz konulardandi.

-

Sinavin son (¢ soru- \ Il. o konular islenirken okula gelmemistim.

\ \ lll. sorularin zorlugu beni iyice strese soktu.

IV. sorularda anlamini bilmedigim kelimeler vardi.

sunu yanlis yaptim

JL L

Bu cimle numaralanmis ifadelerden hangisi ile tamamlanirsa 6znel yargili olur?

A)l B) Il o) il D) IV

() Hizh bir artis gbsteren nufus ve sanayilesme enerji ihtiyacini da ortaya ¢ikarmistir. (Il) GID

nimuizde ise cevre konusunda duyarli Ulkeler dogaya daha az zarar veren enerji kaynaklari

aramaktadir. (lll) Bu enerjilerden biri de yasayan ya da yakin zamanda yasamis canlilardan

elde edilen biyokutledir. (IV) Avrupa’da Uretilen yenilenebilir enerjinin yaklasik yarisi biyokutle

kaynaklidir. (V) Her ne kadar biyokutle ¢cevre dostu bir enerji kaynagi olarak gérulse de bilimsel
\gallgmalar bunun dogru olmadigina isaret ediyor.

Numaralanmis ciimlelerden hangisi paragrafta anlatimin akisini bozmaktadir?

Al B) Ill C) IV D)V

Bir durum veya olayin olumsuz sonuglanabilecegine dair duyulan kaygiy ifade eden cimlelere
endise cumlesi denir.
Asagidaki cimlelerin hangisinde bir durumla ilgili duyulan endise dile getirilmistir?

A
B
C
D

Bu sabah trafik cok yogun, oraya saatinde yetisebilecek miyiz acaba?
Mezuniyet balosunda mavi elbiseyi mi yoksa kirmizi olani mi giysem, bilemedim.
Bu yilki mahsule haserat dadandigindan istedigimiz verimi alamadik.

Bu aksam musait degiliz, size yarin aksam ugrasak olur mu?

—_ O — ~—
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13.
¢

Ormanlarin en korkulan ttrle-
rinden olan ayilar, basta Sibirya
halklari olmak Gzere pek ¢ok
kiltirde édnemli varliklardir.

*
Ornegin Kutup ayilar insanlar gibi iki ayak
Uzerinde durabilir, kendilerine kig icin ba-
rinak yapabilir ve insanlar gibi avlanabilir.

ORMANIN EN GUGLUSU

~

[

Bu konuda yapilan detayli arastir-
malarda Kuzey Ulkelerinde ayilara
hidrmet edildigi, hatta onlarin ailenin
bir Gyesi kabul edildigi gérdlmustdr.

A

Ayllara duyulan hirmetin kékeninde
insanlarla ortak bazi davraniglari ser-
gilemeleri olabileceg@i distunudlmustur.

14.

15.

BlokTest / Kilavuz 6

Sembollerle gésterilen ciimlelerden anlamli bir paragraf olusturmak icin dogru siralama asa-
gidakilerden hangisidir?

A %0 A B) ®0A X C) Aoxe D) Ax¢®e

Utanmanin “en garip ve en insana 6zgl yuz ifadesi” oldugu sdylenmektedir. Bunun sebebi ise bu-
glne kadar insanlar disinda utanma ifadesi gosteren bir canlinin tespit edilmemis olmasi. Utanctan
kizarmak, yalan sdylemeyi zorlastirdidi icin bir dezavantaj gibi gértnlyor. Ancak biri bize yalan
sOylediginde yuzl kizarlyorsa onu affetme ihtimalimiz artiyor. GUnk( bu yUz ifadesi bize kargimiz-
daki insanin, yaptigindan pisman oldugunu gdsteriyor.

Asagidakilerden hangisi bu metnin anahtar sézciiklerinden biri degildir?

A) Cekingenlik B) YUz kizarmasi C) Utanmak D) Affetmek

Anlatimi guclendirmek icin aralarinda ilgi bulunan iki kavramdan nitelikge gugsuz olanin gugclu ola-
na aktarilmasina benzetme denir.
Buna gore asagidaki dizelerin hangisinde benzetme sanatina yer verilmistir?

A Ben ki, toz kanatl bir kelebegim, \ B) Yerin seni ¢ektigi kadar agirsin \
Minicik gévdeme yukli Kafdagi, Kanatlarin ¢cirpindidi kadar hafif...
Bir zerrecigim ki Ars’a gideyim, Kalbinin attigi kadar canlisin
Dev sancilarimin budur kaynagi! Gozlerinin uzag gérdugu kadar geng...
\_ Necip Fazil KISAKUREK \_ Can YUCEL
© Tanidigim bir agag var, \ D) Bir kere sevdaya tutulmaya gor \
Etlik baglarina yakin Ateslerde yandiginin resmidir
Saadetin adini bile duymamig Asik dedigin, Mecnun misali kor;
Allah’in isine bakin Ne bilsin alemde ne mevsimdir.

Melih Cevdet ANDAY Cahit Sitki TARANCI

& &
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16.

17.

18.

Sonuna getirildigi s6zctgun anlamini degdistiren eklere yapim eki denir. Yapim ekleri isimden isim,
isimden fiil, fiilden isim ve fiilden fiil yapabilir.

I Il I v
Yeni yayimlanan bir Bu kesif, Uzerine Derin denizlerde ya- Bu baliklarin derile-
aragtirmaya gére bilim | dugen 19131 neredey- | sayan bu balik tirleri, rinin incelenmesiyle
dunyasi okyanuslarin se hi¢ yansitmayan 1s1gin yalnizca teleskop ve kame-
en derinlerinde heye- simsiyah 16 yeni %0,5’ini yansitmalari ralarda 6nemli ge-
can verici bir kesif balik tara ile ilgili. sayesinde bilinen en lismelerin yagana-
yapti. siyah maddelerle yarl- | cagi dustnUlUyor.

sacak nitelikte.

Bu metindeki alti gizili s6zclikler i¢in agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) lile gbsterilen bdlimdeki sézcuk fiilden isim yapan bir ek almistir.

B) Il numarali bélimde alti cizili sézcuk isimden isim yapan bir ek almistir.

C) Il numaralh bélimdeki s6zcuk fiil kOkinden tlremisgtir.

D) IV numaral bélimdeki s6zctugin kdkl isimdir ve isimden isim yapan ek almistir.

Bir 6nceki yil 5-A sinifinda birlikte 6grenim géren Aysun, Basak, Ceyda ve Didem adli kiz 6grenciler
ile Erdem, Fatih, Gurkan ve Hakan adli erkek 6@renciler, 6. sinifa gectiklerinde besi 6-A ve gl 6-B
siniflarina baslamistir.

Bu 6grencilerin yeni siniflari ile ilgili bilinenler sunlardir:

e Adi belirtilen 6grencilerden 6-B sinifinda olanlarin ikisi kizdir.
* Aysun, Erdem ve Fatih ile ayni siniftadir.

* Basak ve Ceyda farkl siniflardadir.

Buna gére asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Basak, 6-A sinifindadir. B) Gurkan, 6-A sinifindadir.
C) Didem, 6-B sinifindadir. D) Hakan, 6-B sinifindadir.

ingiltere’nin Giiney’indeki en esrarengiz tarih éncesi yapilardan biri olan Stonehenge, tarihcilerin
ve arkeologlarin yuzyillardir kafa yorduklari bir bilmece.
Asagidakilerin hangisinde bu ciimlede yanlis yazilan sézciigiin dogrusuna yer verilmistir?

A
B
C
D

=~

Toros Daglari, Burdur'un gineyinden baslayip Bitlis’e kadar bir kemer gibi uzanir.
Gobeklitepe, Tarih Oncesi dénemde yapilmis olup diinyanin en eski ibadet merkezidir.
insanlik, ylz yillar boyunca cesitli limciil hastaliklarla miicadele etmistir.

Yarismaci kendisine sorulan bu soruya uzun uzun kafayordu ama bir cevap bulamadi.

—_— — ~—
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19 ve 20. sorulari asagidaki bilgi grafigine gore yanitlayin.

KUTUPHANE

..........................................

Uyeligi
bulunmuyor.

: %901miz : . Hangi kitabi nerede

s kiitiphaneleri : . arayacagimizi bilirsek

s ogrencilik yillarimizda - kutuphanglgljden kolayca
: kullaniyoruz. . . yararlanabiliriz.
: %57'mizin herhangi -

bir kiitiphaneye

a0 ————

301 —

20 —

10 —

o

. Biliyor :

« musunuz? .

* Heryil mart :
Kiitiphaneler pek cok konuda | sglnr];?aftam .
arastirma yapabilecegimiz; " “Kitiphaneler | Kiitiiphanede calisirken sessiz olup
tarih, edebiyat, cografya, + Haftas)” . baskalarini rahatsiz etmemeliyiz. Ayrica
bilim gibi cesitli alanlardaki ' olarak kutlanir. kitlphanedeki kitaplar herkesin ortak
kaynaklara ulasabilecegimiz Weoesesssssssss kullanimindaoldugundan onlara zarar

\ bilgi depolardir. vermemeliyiz.

19. Bu metinde asagidakilerin hangisi ile ilgili bir bilgi yer almamaktadir?

A) "Kutiphaneler Haftasi"'nin ne zaman kutlandigi

B) Kltiphaneye hayatimizin hangi déneminde en gok gittigimiz
C) Kitiphanelerde nasil davranmamiz gerektigi

D) Katiphanedeki bir kitaba nasil ulasacagimiz

20. "Turkiye’deki Halk Kiitiiphaneleri" grafigi ile ilgili asagidakilerin hangisi dogrudur?

A) Tirkiye’de en cok halk kitiiphanesi istanbul’da bulunmaktadir.
B) Halk kiitiphanesi sayisi bakimindan izmir, Ggiinci ilimizdir.
C) Bursa’'da Ankara’ya gore daha ¢ok halk kitiphanesi vardir.
D) istanbul’daki halk kitiiphanesi sayisi, Nevsehir'in gerisindedir.

BlokTest / Kilavuz 8 6. SINIF DENEME - 1



6.SINIF

Turkce

Adi Soyadi

Sinif - Sube - No

Okulu

. Sinavda Tirkce dersinden 20 Beceri

Temelli Yeni Nesil Test Sorusu vardir.

. Once yanda verilen cevap formundaki | ETE - |
('jgrenci no bolumunu kodlay“,“Z- ° .-E: é jCevapIar|n|Z| Bu Bélijme isaretleyiniz
" | O E‘A‘B‘C‘D E‘A‘B‘C‘D
. Cevaplarinizin cevap formuna isaretlenmis =] " T00000O000
olmasi gereklidir. Kitapgiga isaretlenmis : OTfer ““0 2 8888 L 8888
. . ° 3 16
cevaplar gegersizdir. L0000 [+ 0000000
. Bu testte her sorunun bir tek dogru cevabi 1IOOOO s OO0O0O000
vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri z 8888 j 8888 22 8888
isaretlenmisse o soru yanlig cevaplanmig 40000 e 0000220000
sayllir. s O000] |+ OOOO20000
. Cevaplamaya gecmeden once (Ustteki j 8888 13 8888 2 8888
alana adinizi, soyadinizi, sinif ve subenizi, 8 8888 12 8888 25 8888
9 13 26
numaranizi ve okulunuzu yaziniz. - e © 000 00 -
Kitapciktaki bos alanlari miisvedde olarak

kullanabilirsiniz.

BlokTest




insanlik tarihinde tiim gégler ve kesiflere sebep olan iki temel faktér vardir: Bunlardan biri yiye-
cek, digeri ise cevresel kosullardir. Bunlar gérinen nedenler olsa da “merak” da kesifler icin
dnemli bir motivasyon kaynagidir. insanlar, iclerindeki kasif ruhla énce gidecekleri yeri belirle-
diler sonra da buraya gidecek ara¢ gerecleri temin ettiler. Bu durum ilk insanlarda da 21. yuzyil
insaninda da ayni asamalardan gecti.

Bulmacaya metinde gecen ve anlamlar verilen sézcUkler yazilarak bir sifre elde edilecektir.

1. Turkcesi “etmen” olan s6zcuk

2. Bir seyi anlamak ve 6grenmek icin duyulan istek

3. isteklendirme, gldiilendirme

4. Gevre ile ilgili

5. Aralarinda ayrim olmayan

6. Variimasi istenen bir amaca dogru gecilmesi gerekli dénemlerden her biri

SIFRE: (g o fu L Jo |

Buna gére alti cizili s6zcliklerden hangisi sifredeki s6zciigiin es anlamlisi degildir?

A) Bulundugu makama uzun ve yorucu galismalar sonucunda geldi.

B) istanbul trenindeki ikinci mevki siralar neredeyse yari yariya dolmustu.
C) Dedesinden kalan tarla, denize yakin, ormanlik bir yerdeydi.

D) Son zamanlarda dustigimuz duruma biz bile inanamiyorduk.

Yasam, gezegenimizde inisli ¢cikigh bir seyir gecirdi. Son 450 milyon yil icinde tam bes defa, kara-
larda ve denizlerde yasayan tim turlerin dértte Uc¢u farkli nedenlerle Dinya ylUzeyinden silindi. Bu
kitlesel yok oluglari, gelecekte ne olacagimizla higbir iliskisi olmayan uzak gecmisteki olaylar olarak
distnmek kolayimiza geliyor ancak gercgek hi¢ de bdyle degil. Clnkld bu dénemlerin hepsi birbiri
ile baglantili. Dogaya yapilacak en ufak bir midahale, geri dénllemez sonuglara neden oluyor.
Gecmiste yasanan kitlesel yok oluslarla ilgili arastirmalar, bugiin yasadigimiz ¢evre sorunlarinin
kdkenini daha iyi anlamamizi sagliyor.

Bu metnin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) DUnya Gzerindeki canlilar B) Dunya’nin dengesini olusturan unsurlar
C) Kitlesel yok oluslarin birbiriyle ilgisi D) Dogaya yapilacak midahaleler

BlokTest / Kilavuz 2 6. SINIF DENEME - 2



DENIZDEN GELEN SAGLIK )

Su altindaki bazi canlilar; kanseri, MRSA'yi ve pek ¢ok hastaligi yenecek kimyasal icerik-
lere sahip.

AT NALI YENGECI KONi SALYANGOZU  DIKENLI DENIZYILDIZI BALON BALIGI

Bu eklem bacak- Bir yumusakga olan  Bu canlinin gov- Balon baliklari

linin kani, son 50 koni salyangozu, desindeki salgi tetrodotoksin (TTX)
yildir ekipman ve ignesindeki zehirile  maddesi eklem iltihabi iceriyor ve TTX,
asilarin konsantras-  agdri kesici ilaglarin ve egzama tedavisi kemoterapi sirasin-
yonunu test etmek  iceriginde yer aliyor. icin arastiriliyor. da cekilen agrilarin
icin kullaniliyor. tedavisi icin kullani-

K lan bir ilac.

Bu metinde kullanilan sézcuklerle ilgili asagidaki degerlendirmeler yapilmistir.

* Metnin bashginda bulunma hal ekini alan bir sézclk vardir.

* At nali yengeci ile ilgili agiklamanin yapildigi ciimlede sozclklerden biri gogul eki almistir.

* Al cizili sbzcuklerin ortak 6zelligi hepsinde iyelik ekinin kullaniimasidir.

* Dikenli denizyildizi ile ilgili agiklama yapilan bélimde yénelme hal ekini almig bir sézcik vardir.
* Balon baliginin agiklamasinda birden fazla sézculkte iyelik eki kullaniimistir.

Buna gore bu degerlendirmelerin kag tanesi dogrudur?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

Asagidaki cumlelerde gecen alti gizili s6zclklerin kokleri ve koklerinin turleri tabloda verilmistir.

* Haberi alir almaz dizlerinin bagi

P— Sézciik Kék K6k Turt
« iki yil 6nce kokli bir sirkette ise I.| Gozuldu Coz Fiil k6ku
baglamigt. I. Baslamisti | Ba isim koku
* Annesinden kalan kolyeyi boynundan ' gamie ¥
hic ¢cikarmiyor. Ill.| Kalan Kal Fiil koku
* Radyonun géstergesi hep ayni istas- IV. Goéstergesi | Goster Isim kok

yona ayarlydi.

Buna gére tablonun kacginci satirinda yanhslik yapiimigtir?

A) | B) Il o)l D) IV
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GUVENLE AC, SAGLIKLA iC Magnezyum

Kalsiyum § g8 Silikat

GUnde iki sise maden suyu, |
; } L Potasyum |
vUcudunuzun ihtiyacri olan \

Pt ol
“’ mineralleri karsiliyor. e

Bu reklam metninde toplam kac tane terim anlamli s6zciik kullaniimistir?

A3 B) 4 C)5 D) 6

Asagidaki cimlelerin hangisinde kullanilan tiim s6ézciiklerin kokii isimdir?

A) Biyologlar, 1950’lerden beri dikkatlerini okyanuslara yogunlastirdilar.
B) Bazen sadece kendimizin cikarlarini distinmek bencillik degildir.

C) Eskiden cogu cocuk gibi ben de karanlkta kalmaktan korkuyordum.
D) Apartmanimizin alt katina Ata ve Duru adindaki ikizler tagindi.

Bir kisi veya olayla ilgili 6nceden karar vermeyi bildiren cimlelere 6n yargi cimlesi denir.
Buna gére asagidaki ciimlelerden hangisi 6n yargi bildirmez?

A) Cevredeki seslerin yogunlugu bizi rahatsiz etmeye henlz baglamamisti.

B) Eminim ki yerylzinde bitkilerden on kat daha fazla mantar tiri oldugunu bilmiyordunuz.
C) Bu oyuncagi gorir gérmez cok seveceksin ve hemen almak isteyeceksin.

D) Bu gelisinde bizimle daha fazla zaman gegirirsin diye ummustum.

Yazmaya yeni baslayan genc kalemlerin ilk yapmalari gereken sey, saheserleri taklit etmeye calis-
maktir. Tipki gelecek icin kendinden iz birakmis usta yazarlar gibi... Kalici eserler deneme yaniima
yoluyla, kendinden &ncekilerin ayak izlerini takip ederek yazilir. Taklit etmekten korkmayin, yeter ki
taklit edeceginiz kisiyi iyi segin. Clnk( secimlerini iyi yapan kisiler bir siire sonra taklit edilir.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Basarili sanatcilar, kendilerinden sonra gelen nesili etkiler.
B) Bilingli taklit, sanatcly1 6zgtin eserler vermeye goturur.

C) Onemli olan birini taklit etmek degil, kendini taklit ettirmektir.
D) Sanatcilik, var olani yeni bir bicimde aktarmaya dayanir.
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o.

10.

11.

12 Adustos glnii istanbul, Ankara, izmir, Antalya ve Adana sehirlerinin giindiiz en yilksek ve gece
en dusuk sicakliklan élculmus ve bu iller A, B, C, D ve E harfleri ile kodlanarak su sonuglar alin-
migtir:

40°C 26°C\ 37°C 21°C 36°C 20°C\ 38°C 25°C 37°C 19°C\

* GuUnduz en ylUksek hava sicakligi Antalya’da, gece en dusuk hava sicakligi Ankara’da élgulmus-
tar.

s izmir ile Adana illerinde giindiiz en yilksek hava sicaklidi ile gece en diisiik hava sicakli§i arasin-
daki fark esittir.

Buna gére istanbul’'un giindiiz en yiiksek ve gece en diisiik sicakhi§i arasindaki fark kag

°C’dir?

A) 13°C B) 14 °C C) 16°C D) 18°C

Sdzcukler yapilarina gére basit, tiremis ve birlesik s6zcuk olarak tge ayrilir. Herhangi bir yapim
eki almamig, sadece cekim eki almig sdzcukler basit yapidadir. Yapim eki alarak yeni bir anlam
kazanan s6zcUkler tiremis sdzclktir. Birlesik s6zclk ise iki sézcugun birlesip yeni bir anlam ka-
zanmasi ile olusur.

Buna gore asagidakilerin hangisinde basit, tiiremis ve birlesik sézciikler ayni ciimlede kul-

lanilmamigtir?

A
B
C
D

Bahcenin kuytu bir kdsesinde ciliz badem agaci topraga hizla kék saliyordu.
Tarim ve hayvancilikla geginen Osmanli kdylUsU, balikgiliga kargi mesafeliydi.
Emekli binbasi olan dedesi, askerlik anilarini torunlarina anlatmaktan keyif alirdi.
Klglk cocuk atin yelesine tutunmus, kendini riizgarin kollarina birakivermisti.

~

~—~ ~—

Lascaux Magarasi bundan tam 80 yil énce bulundugunda bilim ¢evrelerinde buyUk bir heyecan
uyandirmig, 20. ylzyil insaninin tarih éncesi atalarina farkl bir gézle bakmasini saglamisti. An-
cak kesfin getirdigi heyecan, Lascaux’yu bir tur laboratuvara gevirdi ve ona telafi edilemeyecek
zararlar verdi. Bugun, tarih dncesi sanatin basyapitlarindan Lascaux’a girebilmek mimkun de-
gil. Magaranin kapisi 1963 yilindan beri Kilitli.

Bu metindeki sézciiklerle ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A
B
C
D

Soézcuklerden biri hem gogul eki hem iyelik eki hem de bulunma hal ekini almistir.
Metindeki alti gizili s6zcuklerin hepsinin kdku isimdir.

Metinde yonelme hal ekini almis bir sézclk kullaniimamistir.

Metinde sekiz tane birlesik yapili sézcuk kullaniimistir.

—_— - ~— —
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12.

13.

14.

Ciimleler Arasi Anlam iligkisi -

Amag-Sonug¢ Cimlesi Kosul-Sonug Ciimlesi Neden-Sonug¢ Ciimlesi
* Uzildigani gorirsen Odevim oldugu igin sizin-
onu mutlaka teselli et. le gelemem.
Bize haber vermek icin .
bir not birakmis. [ Isinin uzayacagini tahmin
etti de yemege katiimadi.
Kirtasiyeye kalem ve def- Yagisglar devam ettikce
ter almak icin gitti. toprak suya doyacak. A

Tabloda anlam iliskilerine gbére cumle tarleri ve bunlara érnekler verilmistir ancak érnek verilirken
bazi cumlelerin yeri bos birakilmistir.

I. % ile gdsterilen boélime “Hastaliktan korunmak icin bazi énlemler aldik.” cimlesi getiriimelidir.
Il. ® ile gosterilen bélime “Uygun kosullar saglandikga gocuklarin basarisi artar.” yaziimalidir.
Ill. A ile gésterilen bélime “Firindan gelen kokular duyunca karni guruldadi.” ctimlesi yazilmalidir.
Tablonun tamamlanmasi i¢in numaralanmis ifadelerden hangilerinin yazilmasi dogru olur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llve lll D) I, Il ve lll

Artik kullanim alanlar azalsa da dogallidi, verimliligi ve kalitesi ile Anadolu’nun birgok yerinde hala
Uretiliyor odun kémurd. Dumaniyla eli yizi boyayan bu kémdar, insanla doga arasindaki eski bir
Oykunin kahramani. Bu kémuru elde etmek icin mege odunlari bes alt metre capinda bir dairenin
Uzerinde klgUk bir tepe olusturacak sekilde gatiliyor. Sonra Uizeri toprak, saman ve mese yapragly-
la hava almayacak sekilde kapatiliyor ve ocak hazirlaniyor. Odunun tamaminin yanip geriye odun
kémdarinin kalmasi ise bir haftayla on giin arasinda suruyor.

Bu metne getirilebilecek en uygun baslk asagidakilerden hangisidir?

A) Turkiye’de Kémar B) Kémiiriin Oykisii

C) Unutulan Meslekler D) Odun Kémuirli Yapimi

16. ylzyilin ortalarinda ispanyol sémiirgecilerinin geldigini géren Peru’nun Cusco bélgesindeki
Q’ero halki, onlarla savasmak yerine daglara cekilip geleneksel yagsamlarini sirdtrmeyi tercih etti.
Bu gdcte yasamlarini sturdurebilmek icin yanlarina sadece lamalarini, alpakalarini ve tohumlarini
aldilar. Tam 500 yil boyunca “medeni diinyanin” onlar bulmasina direndiler. ilk kez 1955 yilinda
antropolog ve tarihgiler tarafindan ziyaret edildiklerinde bu izole hayatlarinin sonsuza kadar de-
giseceginden habersizdiler. O tarihten itibaren bilim gevresinde inkalarin mirascilari olarak kabul
edildiler ve pek ¢ok antropoloji, etnoloji ve folklor arastirmasina konu oldular.

Bu parcadan Q’uero halki ile ilgili asagidaki bilgilerin hangisine ulagilamaz?

A) Bilingli olarak yuzyillarca diinyanin geri kalanindan uzak yasamislardir.

B
C
D

Ylzyillar boyunca gecimlerini tarim ve hayvanciliktan saglamislardir.
Savasci bir topluluk olmadiklarindan cevreleri ile iyi iligkiler icindedirler.
Bilim diinyasi onlar hakkinda pek ¢ok arastirma ve inceleme yapmistir.

— — ~—
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15.

16.

17.

Pul ve posta ile ilgili
Urunlerin koleksiyonu-
nun yapilmasina filate-
li, bu koleksiyonu ya-
pan kisilere ise filate-
list denir.

Filateli, sadece pul
koleksiyonculugu
degildir. Bir filatelist,
pullarl sadece topla-
maz ayni zamanda
onlari inceler de.

Elbette bunu yapabil-
mesi i¢in bu alanla il-
gili bazi terimleri ve
toplayacagi Urinlerin
degerini bilmesi gere-
kir.

\%

Bu terimlerden le-
jand, pul Uzerinde
bulunan yazilardir.
Pul tabakasinin ke-
narindaki bos alan-
lara ise “marj” de-
nir.

Bu metinde numaralanmig bolimlerin hangisinde alti gizili s6zciiklerin timi ayni yapidadir?

A)l

B) Il

C) il

D) IV

Bitkiler ldUklerinde gdvdelerindeki organik maddeler ¢bzilerek topraga karisir. Bu organik
maddelerdeki karbon, asir dusuk sicakliklarda atmosfere karismaz ve donarak topragin igine
hapsolur. Béylece permafrost ortaya ¢ikar. Bugln Sibirya, Alaska, Antarktika ve Kanada’nin

kuzeyindeki donmus topraklar permafrosttur.

Bu metindeki alti gizili sézciiklerle ilgili,

A - Sozcuklerin dérdu fiil kokinden turemistir.
F - K6k fiil olan s6zcuklerle kdku isim olan sdézcuklerin sayisi esittir.
| - Sézciiklerin yalnizca biri kdk halinde kullaniimistir.

K - Birlesik yaplili iki s6zctk bulunmaktadir.
S - isim kékiinden tlreyen sézciiklerin biri cogul eki ve bulunma hal ekini almistir.
S - Sestes koklU bir sézcuk iyelik eki almistir.
yargilarindan dogru olanlarin oniindeki harflerle bir s6zciik olusturuldugunda bu sézciik
asagidakilerden hangisi olur?

A) AKiS

B) AFiS

C) SAKI

D) SAFi

Asagidaki cumlelerin hangisinde farkl bir nedenden kaynaklanan yazim yanligi yapiimigtir?

A
B
C
D

—_ —C ~— ~—
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Ormandaki yangindan sadece agaclar degil, burada yasayan hayvanlarda etkilendi.
Bu aksam ki gdsteride en basarili performans, sahneye son ¢ikan grubundu.

Cok yorulmus olacak ki evine gelir gelmez kendini salonda ki kanepeye attl.

Yaygin kaninin aksine toprakta ki bazi canlilar soguk havalarda kis uykusuna yatmaz.
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18, 19 ve 20. sorulari asagidaki metne gore yanitlayin. |

1. sirada TUrkiye, findik Uretiminde 141 kg Sakarya, dénim basina 141 kg ile
yillik ortalama 606 tonla donyada ilk Turkiye’nin findik Gretiminde en ¢ok verim
sirada gelmektedir. alinan sehridir. Giresun’da ise bu rakam

760 Turkiye’de findik tarimi
toplam 760 yerde yapilmaktadir.

18 Ulkemizde tam 18 farkli
tUrde findik yetismektedir.

507 bin ton Her yil 507 bin ton findik ihra¢ ederek dinyanin en ¢ok findik ihrag eden
Ulkesi unvanini tasiyoruz. Bizi, yillik 48 bin tonla italya izliyor. Findidi en cok sattigimiz Ulke ise
KAImongo’dlr.

o )
RAKAMLARLA TURKIYE’DE FINDIK

Yore insaninin tabiriyle “cotanak”in rakamsal tablosu oldukca etkileyici.

72 kg'dir.

3 metre Bir findik
agaci ortalama 3 metre
uzunlugundadir.

%13 Findigin ihrag
edilen tarim Orinleri
icindeki payr %13’tor.

18.

19.

20.

Bu metinde kullanilan noktalama igaretleri icin agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Virgul (,) yiklemden uzak dismus 6zneyi belirtmek gdrevinde kullaniimistir.
B) Kesme igareti (') 6zel isme gelen ¢ekim ekini ayirmigtir.

C) Nokta (.) sayllardan sonra sira bildirmek icin kullanilmistir.

D) Tirnak isareti (“ ) bir yazidan oldugu gibi alinan boélimU gostermistir.

Bu metindeki alti ¢izili cimle icin asagidaki degerlendirmeler yapilmigtir:
I. Yonelme hal ekini almig bir sézcuk kullaniimigtir.

II. Fiil kékinden turemis iki tane sézcuk vardir.

lll. Birden fazla s6zcik iyelik eki almistir.

Buna gére, yapilan degerlendirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) llve lll D) I, Il ve Il

Bu metinde asagidaki sorulardan hangisinin yaniti yoktur?

A) Diunya’da findik Gretiminde Tuarkiye’den sonra hangi Glke gelmektedir?

B) Findigi en gok sattigimiz Glke hangisidir?

C) Ulkemizde kag farkli tiirde findik agaci vardir?

D) ihrag ettigimiz findik miktarinin diger tanmsal driinler icindeki orani nedir?
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